

obstrelil z revolverjem po roki; drugi trdili so, da je strelila na-nj ženska, s katero je skupaj živel. Eni časniki trdili so, da so rane popolnoma nevarne, drugi so zopet trdili, da je ranjen nevarno. Iz vsega pa se je videlo, da se resnica prikriva z namenom. Še le zadnje dni pripoznalo se je, da hodijo k njemu trije sloveči zdravniki in da bi znal stan njegov postati nevaren. Dne 30. decembra naznanjalo se je še, da je veliko boljši; novega leta dan pa je šlo naznanilo na vse kraje sveta, da je o polnoči pred novim letom po agoniji dveh ur umrl iz francosko-nemške vojske leta 1870. po vsem svetu dobro znani diktator francoski Leon Gambetta. — Umrli bil je rodu judovskega iz Genove; oče njegov bil je mali kupec v Cahors-u, glavnem mestu departementa Lot. V tem mestu rojen je bil Gambetta dne 30. oktobra l. 1838., umrl je tedaj še le star 44 let in 2 meseca. Pravoslovja učil se je na vseučilišči pariškem in leta 1859. vpisal se je med odvetnike. V javnosti pokazal se je prvič l. 1863., znan postal pa je še le leta 1868. vsled sijajnega zagovarjanja dveh časnikov, katera sta javno nabirala doneske za spominek onega Baudina, ki je bil vstreljen pri dogodbah od 2. decembra l. 1851., s katerimi se je Napoleon polastil cesarske oblasti na Francoskem. To mu je prineslo izvolitev za poslanca v zbornico leta 1869., in v tej postal je hitro vodja demokratične stranke. Po zmagi Nemcev pri Sedan-u in begu cesarice Evgenije proglasil je Gambetta na čelu ljudske množice dne 4. septembra 1870. leta z mestne hiše pariške za francosko republiko in začasno vlado za narodno obrambo, v kateri je sam prevzel ministerstvo notranjih zadev. Pa čez dober mesec prevzel je še večji posel; odpeljal se je dne 7. oktobra kot „diktator“ po balonu iz Pariza in je došel dne 9. oktobra v Tours, da bi osnoval splošni boj in boj do zadnjega moža zoper Nemce. — Pa Nemci so bili silnejši in primorali so začasno vlado v Parizu skleniti mir dne 6. februarja 1871. leta; Gambetta je potem odločilno podpiral predsednika republike Thiers-a, drugemu predsedniku Mak-Mahonu, ki je hotel biti bolj samostojen, pa je nasprotoval; od onega časa pa je neprikrito sam skušal se spraviti na prvo mesto predsednika. — V ta namen podpiral je po odpovedi Mak-Mahona izvolitev Grevy-a za predsednika republike; dal pa je sebe na njegovo mesto izvoliti za predsednika zbornice dne 31. januarja 1879. Meseca novembra hotel je Gambetta sestaviti veliko ministerstvo 4 predsednikov z L. Say-om, Freycinet-em in Ferry-om, pa po opravičeni nezaupljivosti teh predsednikov mu je spodletelo in sestavil je mini-

sterstvo „ničel“, katero se je kmalu umaknilo sedanjemu ministerstvu.

Gambetta, srdit sovražnik katoliške cerkve in vere, občudovan je bil leta 1870., sicer pa se je kot državnik slabo obnesel. Močnejša roka pristigla je njegove častilakomne namene po naši sodbi, k sreči Francoske in Evrope.

XXV. izkaz doneskov

za spominek dr. J. vitez Bleiweis-Trsteniškega.

Gospod Vodè Jožef, oskrbovalec vrta c. k. kmet. družbe v Ljubljani	1 gld. — kr.
Lap Valentin, } delavci na vrtu c. k.	— „ 40 „
Lap Jožef, } kmetijske družbe v	— „ 40 „
Kovač Franc, } Ljubljani	— „ 20 „
Nabral preč. g. Ljudevit Jenko, kaplan v Črnomlji:	
„ Malenšek Martin, kaplan v Črnomlji	3 „ — „
„ Jenko Ljudevit, kaplan v Čr- nomlji	3 „ — „
„ Kupljen Anton, c. kr. notar v Črnomlji	1 „ — „
„ Dev Edvard, c. kr. sodnik v Črnomlji	1 „ — „
Gospá Šetina Josipina v Črnomlji .	— „ 50 „
Gospod Režek Peter, župnik v Sta- rem trgu pri Poljanah	2 „ — „
„ Koren Ignacij, kaplan v Sta- rem trgu pri Poljanah	1 „ — „
„ Bižol Josip, kupec v Starem trgu pri Poljanah	1 „ — „
Nabral preč. g. Anton Žgur, župnik na Premu:	
„ Žgur Anton, župnik na Premu	1 „ — „
„ Rant Mat., učitelj na Premu	1 „ — „
„ Žnidaršič Anton, c. k. poštar na Premu	1 „ — „
„ Lukanec Josip, ekspozit na Suhorji	1 „ — „
„ Valenčič Anton, pilar in po- sestnik	1 „ — „
„ Baša Janez, pilar in posestnik	1 „ — „
„ Grahor Anton, trgovec	1 „ — „
Skupaj	21 gld. 50 kr.
K temu v zadnjem listu izkazanih	1550 „ 90 „
Skupaj do zdaj	1572 gld. 40 kr.

Vabilo na naročbo „Novic“

za prihodnje leto.

Naročnina „Novicam“ ostane stara in veljajo z „Oglasnikom“ vred:

s pošto prejemane za vse leto 4 gld. 60 kr., za pol leta 2 gld. 40 kr., za četrto leta 1 gld. 30 kr.,
v tiskarni „ „ „ „ 4 „ — „ za „ „ 2 „ — „ za „ „ 1 „ — „

Za prinašanje na dom v Ljubljani po 40 kr. na leto več.

Naročnina naj se po najcenejši poti pošarskih nakaznic pošilja pod naslovom Blaznikove tiskarne v Ljubljani.

Vredništvo in opravništvo „Novic“.